

确保人民群众安全温暖过冬

九江多措施 畅通出行路

本报九江讯（全媒体记者周亚婧）连日来，九江进入低温寒潮天气，该市各部门纷纷采取措施，保障路面安全畅通。

12月16日以来，九江市气象台接连发布道路结冰预警信号，赣北地区多条高速公路出现道路结冰情况。江西高速交警直属二分局全警出动，在桥梁、涵洞等易结冰路段采取物理隔离措施，向司乘人员发送交通安全提示短信，协调公路养护部门进行撒盐除冰作业。目前，辖区未发生因道路结冰导致的伤亡事故。

九江市园林和市政公用设施管护中心备足工业盐、车辆等物资，全面做好应急预案。九江市市政部门对城区展开全方位、不间断巡查，特别是易结冰的桥梁和快速路，保障市民出行安全。九江市公安局交警支队增派值班警力，开展24小时视频巡查以及桥面巡查，并加强与高速交警、市政、环卫等相关部门的沟通协调和信息共享，力保路况信息第一时间掌握、警力第一时间到位、险情第一时间处理。在庐山风景区，加强景区附近道路、邻水临崖路段的安全隐患排查，全力保障游客出行安全。



12月22日，南昌市新建区燃气有限公司的技术人员正在对管网、调压设施进行巡检。寒潮侵袭，南昌市天然气供需量急剧上升。为应对寒潮，南昌燃气集团启动冬季保供应急预案，确保天然气安全稳定供应。

本报全媒体记者 蔡毓歌摄

兴国农技专家 送技到果园

本报兴国讯（全媒体记者曹章保）“要利用好滴管把水灌足，防冻效果更好……”日前，在兴国县丰采种养专业合作社，农技专家仔细查看果树长势和挂果情况，并结合果园实际，指导果农做好防寒防冻工作。

为减少低温冻害损失，兴国县抽调农技专家深入各地果园，向果农传授树冠覆膜等抗寒防冻措施，并现场指导果农使用弥雾机等设备，将霜冻灾害损失降到最低。

新余保障群众放心用电

本报新余讯（全媒体记者邹宇波）12月18日，在新余高新区水西镇一处蔬菜种植基地，供电公司保电小分队正在为基地的电力线路、开关“把脉问诊”。“最近天气寒冷，我很担心大棚基地出现电路故障。现在在他们帮忙检修电路，让我很安心。”基地负责人李智平说。

日前，新余市建立低温雨雪冰冻天气应对工作机制，把保民生、保交通运输、保供电等作为主要任务。新余市供电公司组织多路保电小分队深入田间地头，“零距离”服务农业生产，宣传安全用电知识，用心当好“电保姆”，确保群众用电无忧、温暖过冬。

监测仪远程实时监控桥面温度

本报万载讯（全媒体记者邹海斌 通讯员邓辉）近日，在S38昌栗高速公路万载段的桥梁上，省高速交警直属四支队第六大队安装的一种远程温湿度监测仪投入使用，实时监测桥面温度湿度，在雨雪冰冻天气守护高速公路通行安全。

据了解，该远程温湿度监测仪可实时监测桥面的温度和湿度，一旦桥面温度达到冰冻临界值，系统将自动预警提示。根据预警，高速交警立即前往现场查看，若出现桥面结冰情况，则第一时间通知联动单位进行除冰作业。

驰援积石山 江西加速度 100万元救灾物资从南昌发车

本报讯（易永艳 本报全媒体记者康春华 实习生周源）仅用时34小时！召集25038名捐赠者，筹集赈灾款项100万元！

12月22日14时，伴随着阵阵鸣笛声，3辆满载赈灾物资的车辆从南昌驶出，发往甘肃灾区赈灾物资接收点。

12月18日，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，与之相邻的青海海东市多个乡镇受灾，牵动着千里之外赣鄱儿女的心。

12月19日12时，南昌市英雄基金会发起“同舟共济·赣甘连心”赈灾公益活动，并在腾讯“乐捐”平台火速上线“驰援甘肃地震灾区”公益项目。在江西省见义勇为基金会的支持下，截至12月20日22时，该公益项目便收到来自全国各地25038名捐赠者的慈善捐款，顺利筹集赈灾款项100万元。

收到款项后，南昌市英雄基金会与甘肃省见义勇为基金会对接联系，了解到灾区目前由于天气寒冷，群众御寒取暖类物资较为紧缺，当地罗列出包括羽绒服、棉鞋、电暖器、烧水壶等紧缺物资需求清单。根据清单，南昌市英雄基金会依法依规迅速将所募得的100万元资金全部用于采购防寒服、羽绒服、电热毯等可快速调配、易运输保存的赈灾物资，仅用时1天全部筹措到位。12月22日14时，爱心物资在南昌八一广场集中装车，统一发往甘肃灾区赈灾物资接收点。

最高降幅54.58%

江西牵头29省干扰素联盟集采 产生拟中选结果

本报讯（全媒体记者洪怀峰）12月17日，记者从省医疗保障局获悉，近日，江西牵头开展的29省干扰素省际联盟集中带量采购信息公开大会在南昌召开，并产生了拟中选结果。

据悉，此次集采共有13家干扰素医药企业参加现场投标，12个品种48个规格采购成功。3家以上企业报名的品种（人干扰素α2b注射剂）中选平均价格降幅47.79%，最高降幅54.58%；2家企业报名的品种（人干扰素α1b注射剂和人干扰素α1b滴眼液）中选平均价格降幅19.38%，最高降幅24.55%；独家企业报名的9个品种中选平均价格降幅20.91%，最高降幅27.19%。根据联盟省份约定采购量计算，相对最高有效申报价，预计可为联盟省份节约采购资金3.07亿元。此次集采中选结果落地执行后，将有助于抗病毒感染、肿瘤、儿科、皮肤及妇科等参保患者减轻医药费用负担，大幅提升医药可及性。

另据了解，此次江西牵头开展的29省干扰素省际联盟集采，系首次由地方牵头开展的生物制剂类专项集采，具有联盟范围更广、规则整体联动性更好、对企业创新发展支持更大、供应保障更实等特点。



12月21日，吉安市吉州区田侯路小学开展“包饺子 迎冬至”活动，学生们在一起包饺子、煮饺子、吃饺子，了解冬至习俗，感受传统文化魅力。 特约通讯员 李军摄

如何履行社会责任？政商面对面开启“头脑风暴” 江右有道 大道无疆

沈冠楠



履行社会责任，彰显企业担当。12月22日下午，聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求，2023江西社会责任企业（企业家）推选活动之高端对话，在江报传媒大厦3楼演播厅举办。来自省国有资产监督管理委员会、省工商业联合会、赣南科技学院、中国联合网络通信有限公司江西省分公司、江西华润万家商业有限公司、南昌市产业投资集团有限公司、江西金鑫发铝业有限公司的7名嘉宾共聚一堂，共同探讨社会责任热点难点问题及其应对之道，为进一步推动我省企业社会责任体系建设、推动全省经济持续高质量发展建言献策。

知责任、明责任，方能负责任。什么是企业社会责任？企业如何履行社会责任？嘉宾分别从政府、社会、高校、企业等角度，阐述了企业社会责任的深刻内涵，就“如何推动企业更好地履行社会责任”展开对话。

“君子爱财，取之有道”，“道”实际上就是对社会的一种责任。”江西金鑫发铝业有限公司董事长王春华说，社会责任是民营企业发展的一条底线，也是一家企业从“大”到“伟大”必经之路。在南昌市产业投资集团有限公司副总经理、南昌市国金工业投资有限公司董事长刘军看来，企业社会责任就是一个企业、特别是一个国

有企业对社会应尽的责任。江西华润万家商业有限公司党委委员、办公室负责人闫洪霞则将企业社会责任的定义拆解为社会责任、道义责任、基本责任三个维度，认为企业家应该带领企业积极践行经济、社会和环境三重责任底线。

赣南科技学院党委副书记、院长李国金指出，从高校的角度看，企业社会责任可以理解为企业在追求经济效益的同时，积极履行对教育、人才培养、科技创新等方面的责任。

“践行社会责任是企业经营管理的关键一环，存在明确的正相关关系，并且能够互相转化。”正如中国联合网络通信有限公司江西省分公司党委书记、总经理周智所言，企业发展与社会责任履行相辅相成。营造企业更好履行社会责任的良好氛围，离不开企业、高校、媒体、政府相关部门的同心同德、同策同力。这之中，构建社会责任评价体系好似“助推器”“指南针”，为企业履责提供方向和指标。

嘉宾还就政府及有关部门如何促进企业更好地履行社会责任、政府应该如何完善企业承担社会责任的激励机制、有关部门如何通过社会责任评价体系引导企业更好地履行社会责任等多个话题展开热烈讨论，对话妙语连珠、精彩纷呈。台下不时响起热烈掌声。

省工商业联合会一级巡视员刘星平认为，建立社会责任评价体系，是推动企业社会责任实践强有力的手段之一。省国有资产监督管理委员会综合处副处长程纲认为，在完善企业承担社会责任的激励机制方面，政府、媒体等应该发挥积极作用，加大对企业社会责任的宣传力度。

大道无涯，吾道不孤。江西日报将持续打造好“江西社会责任企业（企业家）”推选活动这一平台，通过讲述江西企业及企业家的故事，鼓励和引导更多江西企业及企业家履行社会责任，弘扬“厚德实干、义利天下”的赣商精神，共同书写企业勇担社会责任的江西答卷。

信丰：打好脐橙防寒抗冻“保卫战”

连日来，在信丰县嘉定镇、油山镇、正平等地的脐橙园里，时常能看见一群志愿者的身影，他们深入果园一线，面对面了解果农需求，帮助果农解决实际困难。而这群志愿者，就是由信丰县人大代表组成的志愿者队伍。为应对寒潮带来的不利影响，该县人大组织人大代表迅速行动，采取有效措施，减轻低温天气对脐橙产业的不利影响，全力以赴打好脐橙防寒

抗冻保卫战。在果农曾繁雄的果园里，信丰县人大代表、嘉定镇老屋里村妇联主席颜小燕每天通过直播的方式，帮助果农销售脐橙。在颜小燕等代表的帮助下，果农曾繁雄带来6万多斤脐橙订单，曾繁雄满怀感激地说：“人大代表的倾情帮助，让我家的脐橙打开了销路。”与此同时，该县各级人大代表积极开展

低温防寒宣传，当好宣传员、技术员。嘉定镇人大充分利用微信群、朋友圈、广播等形式，提醒广大果农早准备、早预防。大塘埠镇人大代表通过电话、微信群、实地走访等方式，指导果农通过及时采收储存、冻前灌水、果树覆盖等举措预防脐橙冻害。安西镇人大代表邀请果业技术员为果农提供技术咨询，并深入果园向果农讲解防寒抗冻措施，提前做好冻前

灌水、覆盖、包扎、培土、刷白等；对部分低洼果园、高海拔果园，采取蹲点包片的形式，指导果农科学防范低温冻害，把灾害损失降到最低。

目前，信丰县各级人大代表已走访果农300余人次，助销脐橙超180万斤，发放宣传防寒抗冻宣传资料1.3万余份，为打好脐橙防寒抗冻保卫战作出贡献。

（王彬权 刘滨）

上犹：智慧审批赋能 项目建设加速跑

今年以来，上犹县财政局大力弘扬寻乌调查唯实求真精神，深入全县各项目建设、行业主管、施工等单位，了解财政资金审批支付每个环节可能存在的难点、堵点、痛点，经过认真调研和角色互换探索，并结合数字政府要求，开发了政府投资项目智慧管理审批系统，在赣州市率先实现了财政资金网上在线审批。

“以前资金拨付需要通过乡政府、发改委、财政局等多个单位的工作人员数次审批，现在实现了‘拨款清单一次告知、资料一次性提交’。”在上犹县边远乡镇任职的赖纪都介绍道，现在他在手机或办公电脑上就能查到资金审批到了哪个环节，实时了解到哪个部门哪个工作人员在审批，资金支付是否需要补充提交资料情况也一目了然。

“我们公司负责建设的县重点项目数量多、投资大、周期长，之前工作人员

忙于项目现场管理，容易疏忽或滞后建立项目资金拨付台账。”上犹县城投公司工程部经理陈海勇说，“线上审批系统很好地解决了这个问题，目前可以实时调阅每笔资金支付时提交的项目批复文件、会议纪要、预算审核意见、结算审核报告、施工合同、监理单位进度款证明、税票、工程进度照片等资料，可以完全掌握每笔资金的拨付、使用、到账情况。”

据上犹县财政局局长蔡联伟介绍，财政资金智慧审批系统集成项目及资金的信息管理、更新、查询，以及支付申请的发起审批、统计、报表等功能，实现了“让数据多跑路、人员少跑腿”目标，切实加快了财政资金审批进度，每笔资金平均节省审批时间约7天，基本做到了“即申即批”，得到了建设单位和施工方的高度评价，提高了财政资金使用效益，助推了该县重点项目建设。

（钟铨 刘林美）

宁都：村庄整治要面子更要里子

近日，走进宁都县小布镇横照村，一幢幢农家小院落落有致，干净整洁的道路连着家家户户，村民在冬日的阳光下唱着采茶曲，一幅和谐美丽的乡村画卷跃入眼帘。

“村庄整治要‘面子’更要‘里子’，通过村庄整治后，村里的环境好了，群众的生活面貌也跟着提升了不少。”小布镇党委书记杨辉介绍，在中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区建设资金的帮助下，横照村硬化了地面，池塘边安装了仿木栏杆，疏通维护下水道，建好了安全防护墙、廊架，种上了八月桂、红叶石楠。

“村里越来越干净整洁了，我们也将垃圾放在了指定地点。”村民黄长秀洗好菜后，将水倒入暗沟，并将碎菜叶放进垃圾桶中。

小布镇探索“党建+社会治理”工作模式，组建红色志愿服务队伍，开展红色讲解进景区、矛盾纠纷我来解、环境卫生大比拼、关爱留守儿童等系列微服务活动，组织党员、干部、志愿者、群众等人员开展“我的家乡，我治理”村庄人居环境整治，形成共建共治共享的乡村治理新格局，激活了乡村治理新活力，推动小布乡风文明，让村庄有颜值更增气质。

（曾峻峰）